



辛丑年九月初八
2021年10月13日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11936号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

为中华民族伟大复兴筑牢民主基石 ——以习近平同志为核心的党中央发展全过程人民民主述评

新华社北京10月12日电
人民民主是社会主义的生命，是一种全过程的民主。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，推动人民民主发展更加广泛、更加充分、更加健全，全过程人民民主不断发展壮大，社会主义民主政治焕发勃勃生机，为社会主义现代化事业和中华民族伟大复兴筑牢坚实民主基石。

虹桥街道是全国人大常委会法工委在全国设立的首批基层立法联系点之一。2019年11月2日，习近平总书记在这里同正在参加立法意见征询的社区

高举旗帜定方向——以习近平同志为核心的党中央指明社会主义民主政治发展方向，擘画新时代发展全过程人民民主蓝图

一头连着虹桥街道，一头通向最高立法机关……上海市长宁区虹桥街坊北市民中心墙上的这幅彩虹漫画，不仅是创想，更源自现实。

虹桥街道是全国人大常委会法工委在全国设立的首批基层立法联系点之一。2019年11月2日，习近平总书记在这里同正在参加立法意见征询的社区

居民代表亲切交流，明确指出：“我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路，人民民主是一种全过程的民主”。

民主，就是人民当家作主。全过程人民民主，是人民当家作主的生动实践和必由之路。

中国共产党自成立之日起，就以实现中国人民当家作主和中华民族伟大复兴为己任。

抗战胜利前夜，面对黄炎培提出的“历史周期率”问题，毛泽东同志回答：我们已经找到新路，我们能跳出这周期率。这条新路，就是民主。

从陕甘宁边区的“豆选”，到北京人民大会堂的郑重投票；从建立“三三制”为原则的抗日民主政权，到确立人民民主专政的社会主义国家制度……中国人民在党的领导下开辟中国特色社会主义政治发展道路，形成一整套植根中国大地、顺应时代需求的社会主义民主政治制度。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中，习近平总书记站在人民创造历史的高度，强调“发展全过程人民民主”，发出开辟我国社会主义民主政治建设新征程的号令。这是高举人民民主鲜明旗帜，发展新时代中国式民主的科学指引——

从“人民民主”到“全过程人民民主”，习近平总书记深刻总结我们党百年来为实现和保证人民当家作主不懈奋斗的宝贵经验，揭示社会主义民主的深刻内涵、鲜明特色和显著优势。

全过程人民民主是中国特色社会主义民主政治区别于西方形形色色资产阶级民主的显著特征。习近平总书记指明“全过程”含义——“我国社会主义民主是维护人民根本利益的最广泛、最真实、最管用的民主。”

既保证人民依法实行民主选举，也保证人民依法实行民主决策、民主管理、民主监督”。

如何既保证人民当家作主，也保证国家政治生活充满活力又安定有序？习近平总书记字字千钧——“关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一”。

民主法治建设如何更好回应人民群众需要和经济社会发展要求？习近平总书记语重心长——“社会主义民主政治的体制、机制、程序、规范以及具体运

行上还存在不完善的地方，在保障人民民主权利、发挥人民创造精神方面也还存在一些不足，必须继续加以完善”。

高度重视、全面加强党对人大领导，形成习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想；提出“发挥人民政协专门协商机构作用”，加强和改进人民政协工作；明确“保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理，保障各族群众合法权益”；强调“有事好商量，众人的事情由众人商量”，推动城乡基层民主有序发展……

(下转第4版)

全省工会“当一周工人、体工会初心”、赴基层蹲点活动交流会暨干部队伍建设会议提出 打造高素质专业化工会干部队伍

赴基层蹲点 “当一周工人、体工会初心”



昨日下午，全省工会“当一周工人、体工会初心”、赴基层蹲点活动交流会暨干部队伍建设工作会议召开。
记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 昨日下午，省总工会召开全省工会“当一周工人、体工会初心”和工会机关干部赴基层蹲点活动视频会议，认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和关于干部队伍建设的重要论述，总结交流全省工会系统“当一周工人、体工会初心”活动和机关干部赴基层蹲点活动成果，部署工会干部队伍建设工作。会议提出，要努力打造一支有信仰、有情怀、有担当的高素质专业化工会干部队伍，在争创社会主义现代化先行省和高质量发展建设共同富裕示范区的历史进程中彰显工会新作为、贡献工会新力量。

省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡对此次会议作出批示，指出，“当一周工人、体工会初心”和工会机关干部赴基层蹲点活动是加强工会干部队伍建设的重要载体和抓手，今年省、市、县三级工会持续推进，深入推进这项工作，切实起到了锤炼干部党性、增进群众感情、掌握基层实情、促进工会工作的作用，充分体现了新时代浙江工会干部的新形象。

张才方指出，要提高思想认识，树立正确的价值观、大局观、群众观。要站在巩固和扩大党执政的阶级基础和群众基础的高度，充分认识工会组织肩负的重大历史使命和工会工作的重要政治意义；要自觉把工会工作融入到党委决策部署中，在全局找准定位，明确任务，有所作为；要坚持职工为中心的工作导向，牢记和践行“从群众中来、到群众中去”的工作方法，在实践中学真知，在实践中长真才，以坚定的理想信念、忠诚的政治品格、过硬的工作本领，在高质量发展建设共同富裕示范区的进程中彰显工会新作为、贡献工会新力量。

张才方强调，要增强“三种素养”，提升“三大能力”，打造高素质专业化的工会干部队伍。要增强政治素养，自觉把讲政治贯穿于工会干部党性修养的全过程，自觉加强政治历练，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要增强专业素养，认真学习马克思主义运理论、工人运动史、工会工作基础理论和专业知识，坚持生成性学习，努力做工会工作的行家里手；要增强创新素养，把创新作为工会干部的必备素质，准确识变、科学应变、主动求变，突出以数字化改革推动工会整体工作，全面激发工会工作的活力；要提升做群众工作的本领，切实提升工会干部组织发动职工群众的能力、教育引导职工群众的能力、服务职工群众的能力，维护职工群众合法权益的能力，培养一大批做新时代职工群众工作的专家；要提升调查研究的本领，在“实、活、研、用”四方面下功夫，切实提升工会调查研究工作质量；要提升综合协调的本领，学会建机制、用机制，善沟通、会协调，树立想干事、干成事的信心与决心。

张才方强调，要加强科学谋划，实施新时代工会干部队伍建设“三大工程”。

实施干部培养工程，坚持正确的选人用人导向，畅通干部成长路径，建立健全干部轮岗交流机制；实施干部教育工程，注重工会专业能力培养，顺应新业态新就业群体建会入会和权益维护的工作需要，着力提升组织建设、劳动法律、网络宣传、信息化建设等方面的能力；实施干部关爱工程，坚持严管与厚爱相结合，持续推进工会干部作风建设，落实领导干部谈心谈话制度，注重对干部的人文关怀，切实提升工会干部队伍的组织力、战斗力和凝聚力。

省总工会机关、驻会产业工会全体党员干部、省总直属企事业单位班子成员在省总主会场参加会议；各市、县（市、区）工会机关全体党员干部、直属企事业单位班子成员在各分会场参会。

欠薪14万元逃匿，领刑7个月 我省发布今年第三批重大劳动保障违法行为典型案例和拖欠工资“黑名单”

本报讯 记者羊荣江报道 为进一步推进“浙江欠薪”行动，进一步加大对拖欠劳动报酬违法行为主体的打击力度，依法维护劳动者合法权益，日前，省人力资源和社会保障厅向社会发布了2021年第三批重大劳动保障违法行为典型案例2起和拖欠工资“黑名单”12起。

两起重大劳动保障违法行为主体分别是：平阳县合平装饰材料有限公司拖欠劳动报酬案和绍兴合剑机械制造有限公司拖欠劳动报酬案。

平阳县合平装饰材料有限公司拖欠劳动报酬案：平阳县合平装饰材料有限公司法定代表人为张吉平。2020年10月27日，平阳县人力资源和社会保障局接到李某等8名劳动者投诉，反映该单位拖欠劳动者劳动报酬。经查，该单位因经营不善已停产，拖欠李某等14名劳动者劳动报酬141779.9元，张吉平逃匿。11月20日，平阳县人力资源和社会保障局依法下达了《劳动保障监察限期改正指令书》，该单位逾期未履行。

绍兴合剑机械制造有限公司拖欠劳动报酬案：绍兴合剑机械制造有限公司法定代表人为周建海。2021年7月20日，绍兴市柯桥区人力资源和社会保障局接到劳动者投诉，反映该单位拖欠劳动者劳动报酬。经查，

该单位拖欠魏某等25名劳动者2021年4月至7月的工资420884.97元。8月13日，绍兴市柯桥区人力资源和社会保障局依法下达了《劳动保障监察限期改正指令书》，该单位逾期未履行。9月2日，绍兴市柯桥区人力资源和社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将该案移送公安机关。9月3日，公安机关对该案立案侦查。

此次发布的12起拖欠工资“黑名单”有：华济建设工程集团有限公司拖欠32名劳动者

85.45万元工资；上海泽庐建筑工程有限公司拖欠25名劳动者54.48万元工资；宁波市江北甬丰轴承有限公司拖欠65名劳动者115.25万元工资；宁波福至家居商行拖欠2名劳动者3.58万元工资；李朋拖欠19名劳动者13.14万元工资；温州万和豪生大酒店有限公司拖欠208名劳动者89.81万元工资；福建天恒建设集团有限公司拖欠29名劳动者57.63万元工资；毛康辉拖欠1名劳动者1.58万元工资；广东东润建设工程有限公司拖欠79名劳动者22.07万元工资；南京长岛建设工程有限公司拖欠11名劳动者12.62万元工资；向永洲拖欠16名劳动者11.36万元工资；谢建荣拖欠1名劳动者1.45万元工资。

百名“城市美容师” 来杭疗休养



在我省第二十五个环卫工人节到来前夕，100名来自全省的“城市美容师”下榻省总工会工人疗养院，开始为期3天的疗休养活动。

据悉，参加此次疗休养的人员是从事生活垃圾分类、清扫、运输等基层一线工作且成绩突出的环卫职工代表。活动由省建设

厅、省建设建材工会、省总工会工人疗养院共同组织举办，旨在关爱一线环卫职工的身心健康，弘扬我省环卫工人在“美丽浙江”建设和服务常态化防控中不怕苦、不怕累的实干奉献精神。

图为参加疗休养的职工正在健康体检。

记者邹伟峰 摄

气温又要“跳水” 秋裤准备好了么？

本报讯 记者程雪报道 据省气象台资料，今年第18号台风“圆规”10月11日23时加强为强热带风暴，12日8时中心位于距离海南省万宁市偏东方向约930公里的南海东北部海面上，就是北纬18.9度、东经119.2度，10级（25米/秒），985百帕。由于台风“圆规”体积庞大，外围云系面积广，受其外围和弱冷空气共同影响，预计12~13日两天浙南和沿海地区有较明显降雨，近岸海域海浪预警级别为蓝色。

在气温方面，虽然13~14日天气温度小幅回升，但早晚气温

仍较低，建议出门带上外套。14~15日雨水稍减弱，15日夜随着一股较强冷空气的抵达，气温开始大幅回落，直到17夜里，日平均气温降温幅度达6℃~9℃，18日早晨部分地区最低气温可达10℃~12℃，秋裤可以出场了。

省防指办要求做好强降雨和海上风浪针对性防范工作。要求思想上高度警惕、行动上毫不放松。各地各部门要坚决克服麻痹、松懈思想，严格执行汛期24小时值班制度，加强会商研判和指导督促。

我省十大海岛公园 即将建成 预计旅游总收入超1500亿元

本报讯 记者潘仙德报道 记者从11日召开的浙江省十一大海岛公园建设推进会上获悉，到2022年，将全面建成象山、洞头、定海、普陀、岱山、嵊泗、大陈、东矶、大鹿、蛇蟠等十一大海岛公园；海岛公园地区年接待游客总数达到1亿人次，旅游总收入超过1500亿元，带动20万群众参与旅游产业共建。

据了解，为加快海洋旅游发展，近两年，我省先后出台《浙江省海岛大花园建设规划》《浙江省十一大海岛公园建设推进办法》《浙江省十一大海岛公园建设三年行动计划（2020—2022）》等系列文件，计划将海岛公园建设成为海岛旅游示范区、海岛地区发展先

行区、海岛大花园建设核心区和文旅融合创新区。

2020年，全省实现海洋生产总值9200亿元，海岛地区旅游总收入超1200亿元，接待游客逾9900万人次。洞头青山欢乐岛、大陈国际旅游岛等一批重大项目，2020年实际完成投资均超过计划投资。

截至8月底，十一大海岛公园在建项目近200个，总投资超1800亿元，实际累计完成投资近1000亿元。全省近岸海域一二类海水面积占比大幅提升，IV类和劣IV类水质比例大幅下降。中街山列岛海域、马鞍列岛海域、普陀东部海域等被列入国家级海洋牧场示范区。

88851111

新闻服务热线



电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN